

# Магнитогорский Металл

Газета открытого акционерного общества «Магнитогорский металлургический комбинат»

№ 45-46  
(10022-10023)  
5 марта  
1998 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

Цена договорная  
Газета выходит с 5 мая 1935 года

## ОФИЦИАЛЬНО

### О ходе расследования уголовных дел против бывшего руководства «Магнитогорской стали»

На встречах, которые сейчас проводят руководители ОАО «ММК» с трудовыми коллективами подразделений комбината, не редко задаются вопросы, связанные с расследованием двух уголовных дел, которые прокуратура Челябинской области возбудила против исполнительного органа ОАО ЦК ФПГ «Магнитогорская сталь», бывшего генерального директора этой компании Р. Ф. Шарипова. Они связаны с неисполнением решения арбитражного суда и злоупотреблением служебным положением. Как уже сообщалось, расследование этих уголовных дел поручено прокуратуре города Магнитогорска. В интересах акционеров мы публикуем комментарий прокурора города, старшего советника юстиции А. Ф. ТАРАНЕНКО о том, как идет это следствие.

С соблюдением действующего законодательства мои были даны санкции на производство обыска в офисе «Магнитогорской стали», расположенному по проспекту Ленина, 124/1, — сказал Анатолий Федосеевич. — Обыск проводился в течение трех дней. Изъяты документы, отражающие финансово-хозяйственную деятельность общества, и компьютерная техника, содержащая информацию об этой деятельности. Кроме того, вынесено постановление и наложен арест на расходную часть рублевых и валютных банковских счетов «Магнитогорской стали» и ее дочерних структур.

А. Ф. Тараненко также сообщил, что с его санкциями произведен обыск в московском офисе центральной компании, куда выезжала следственно-оперативная бригада. Изъяты интересующие следствие документы.

Санкционированы и проведены обыски в ООО «Регистратор-Чел», которое является профессиональным участником рынка ценных бумаг, отвечающим за организацию системы ведения реестра акционеров ОАО «ММК». Изъята и осматривается документация с участием специалистов в присутствии понятых, как предусмотрено законом.

По словам прокурора, Шарипов не идет на контакты с органами следствия.

Это вызывает удивление, хотя бы потому, что при нашей личной встрече в прокуратуре, состоявшейся в начале февраля, Рашид Фазилович убеждал, что он не чувствует за собой никакой вины и все его действия в качестве генерального директора оправданы, — говорит прокурор.

Сейчас Шарипов с пределами Магнитогорска. Но прокуратуре известно, что он регулярно выходит на связь с отдельными работниками «Магнитогорской стали».

Руководство ФПГ отказалось предоставить следствию реестр акционеров «Магнитогорской стали», который до последнего времени находился в Петрозаводске, в ЗАО «Регистрационный Депозитарный Центр». Санкции прокурора был наложен арест на всю документацию по ведению этого реестра акционеров. Допрошены сотрудники реестродержателя по интересующим следствие вопросам.

Идет напряженная, но спокойная обычая работа наряду с текущей деятельностью нашей прокуратуры, — подвел итог своего комментария А. Ф. Тараненко.

Управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

## АКТУАЛЬНО

### Конфликт на ММК не отпугнул инвесторов

В Москве прошли переговоры руководства ОАО «ММК» с представителями Европейского банка реконструкции и развития.

— ЕБРР информирован об изменениях в структуре управления ММК и ФПГ «Магнитогорская сталь», — сообщил после встречи директор по инвестициям Игорь Виер. — Кадровые изменения не повлияют на судьбу инвестиционного проекта.

Публикации, ставившие под сомнение целесообразность инвестиций, конечно же, не остались без внимания. Конфликт обсуждался как в самом ЕБРР, так и в банках-участниках программы. Но «компромат» на руководство ММК не подтвердил, к сенсационным «разоблачениям» инвесторы относятся гораздо спокойнее.

— Руководству ММК незачем оправдываться, — отметил генеральный директор ОАО «ММК» Виктор Рашников. — Оправдываться придется тем, кто оплачивает эти скандальные публикации. Мы продолжаем активную работу над проектом.

В свою очередь, директор российского отдела ЕБРР Лу Наумовски подтвердил намерение банка по осуществлению инвестиционной программы в Магнитогорске. ЕБРР, пригласивший для участия в этой программе коммерческие банки Германии, Англии и Франции, заинтересован в том, чтобы кредит был использован эффективно. В конечном счете, ответственность по возврату денег лежит на ЕБРР. Европейский банк реконструкции и разви-

тия рискует больше других — 35 млн долларов из активов этого банка будут использованы непосредственно в Магнитогорске. Коммерческие банки финансируют работы в Германии и Турции, и риски там значительно меньше.

Но одно из предприятий обрабатывающей промышленности в России еще не получало таких крупных кредитов. Ведь речь идет об 1 миллиарде долларов США! Инвестиционная программа предполагает строительство объектов, которые позволят ММК оставаться в числе ведущих предприятий металлургической отрасли. В инвестиционном портфеле — стан «2000» холодной прокатки, третий конвертер, цех улавливания № 2 «Русской металлургической компании», агрегат алюминиевого производства в ЛПЦ-6, а также развитие собственной энергетической базы.

ЕБРР заинтересован в том, чтобы кредиты использовались грамотно. В феврале на ММК работали специалисты крупнейшей сталелитейной компании «Japan-still», безусловного лидера на мировом рынке. Каждый из них уже четверть века работает на рынке черных металлов, в том числе — в странах Содружества. Услуги высококлассных специалистов полностью оплачены странами-участницами инвестиционного проекта. После встреч с начальниками цехов и другими руководителями среднего звена японские эксперты Хироши Сузуки и Такэши Ямасу отметили, что магнитогорские специалисты способны воспринимать критические замечания. На одном из круп-

ных предприятий автомобильной промышленности у японских и российских менеджеров конструктивного диалога не получилось. Наши соотечественники были уверены в том, что сами разберутся. Дескать — «плавали, знаем». У специалистов ММК, по мнению японцев, есть желание эффективно использовать мировой опыт.

Канадской фирме Hach Associates предстоит провести новую экспертную оценку инвестиционной программы. Тендер на эти работы также был объявлен ЕБРР. Почти полгода проходил отбор, и канадская фирма оставила позади 16 конкурентов. 70% стоимости ее работ оплачивает ЕБРР, 30% — ММК, но половину суммы — последние того, как проект будет воплощен в жизнь.

Скандал вокруг кредита, разразившийся в Магнитогорске, не отпугнул инвесторов. Напротив, западные коммерческие банки, убедившись в твердом желании ЕБРР инвестировать ММК, выступают с собственными предложениями по другим проектам. Доверие к Магнитке основано на расчете — ММК подготовил бизнес-план, соответствующий международным требованиям. Производственная и экологическая программы, принятые на комбинате, устраивают авторитетных западных инвесторов. А значит, будущее — за инвестициями.

**А. ПРОСКУРОВ,**  
руководитель информационно-аналитической группы управления информации и общественных связей ОАО «ММК».



Отдел контроля качества и приемки продукции — последняя инстанция на комбинате, которая дает гарантии потребителям. И нужно быть предельно внимательным, требовательным и знающим специалистом, чтобы не давать повода для претензий в адрес нашего предприятия, держать его марку. Особенно в тех цехах, которые выпускают дорогостоящую продукцию. Как правило, в эти подразделения направляют наиболее сильных специалистов. Людмила Тимакова, работающая в шестом листопрокатном цехе, в их числе.

Фото В. МАКАРЕНКО.

## 15 МАРТА — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЯ

### Подарки, идущие от совести

Этот праздник в нашем городе будет отмечаться в этом году не впервые. Магнитогорцы к нему начинают уже привыкать.

И нетрудно предположить, что наиболее сметливые и дальновидные предприниматели именно 15 марта постараются привлечь внимание наших потребителей к своим товарам и услугам самыми разнообразными способами. Кто-то прямо у дверей магазина разместит яркое, красочное поздравление, кто-то нарядно украсит интерьеры своих магазинов и мастерских, кто-то решит особо заботиться в такой день о маломузыциках, а кто-то просто напомнит своим

продавцам об особой чистоте их рабочих передников, халатов, головных уборов... И конечно же, главное — никто не забудет об улыбках и приветливом отношении к посетителям, ибо во Всемирный день прав потребителя покупатель должен «быть прав» как никогда!..

Не запрещается предпринимателям в этот день и с более широким размахом, пользуясь праздником, организовать ярмарки, продажи товаров по сниженным ценам, провести лотереи с привлекательными призами. Да всего и не перечислить! Все это, идущее от совести, и станет для потребителей настоящим подарком. Кстати, в праздник им особенно не хотелось бы, чтобы их обвещивали,

обмеривали, обсчитывали, подсчитывали им залежалый товарец, не выдавали кассовых чеков и т. д. Пусть такие любители поживиться за чужой счет обслуживают только себя самих.

А за три-четыре дня до праздника Объединение защиты прав потребителей изыщет возможность выяснить, чем наши предприниматели собираются на этот раз порадовать магнитогорцев и какие подарки им приготовили. Ведь Богу следует воздать богово, а кесарю — кесарево. Так что, готовьтесь!

**А. МОРОЗОВ,**  
председатель Объединения защиты прав потребителей.

## КРИМИНАЛ

### На воре шапка... Чья?

За неделю с 19 по 25 февраля на комбинате зарегистрировано 17 преступлений и происшествий, возбуждено 11 уголовных дел. По горячим следам удалось раскрыть 8 преступлений. Совершено три кражи металла, 8 краж с объектов предприятия.

Особым «рвением» отличились в эти февральские дни «душевые» воры-шапочки: на их счету сразу пять краж. 20 февраля из бытовки четвертого листопрокатного цеха похищена норковая шапка. Вор не мудрствовал лукаво: отогнул дверцу ящика для одежды. Таким же способом действовал и тать из обжимного цеха, который 20 февраля «потянулся» из ящика своего коллеги личные вещи на 135 рублей. А «засветился» доморощенный воришка еще раньше, в середине января, когда позарился на зимние сапоги своего соседа по душевой. Другой «шапочник» решил пригодиться в последние дни февраля. Адрес кражи: ЦРМО-9, имя автора пока не установлено.

И еще о некоторых итогах прошедшей недели: 17 работников комбината задержаны на проходных и промплощадке в нетрезвом состоянии, трое «лопались» в момент распития спиртного на рабочих местах, двоим пришлося приходить в себя уже в медвытрезвителе.

Не обошлось на этот раз и без мелких хулиганств: таким образом заявили о себе еще двое работников ММК.

**Т. АРСЕЕВА.**

**СЕГОДНЯ, 5 МАРТА**

в 14 часов  
в ДКМ им. С. Орджоникидзе  
состоится конференция  
по подведению итогов колодоговора  
ОАО «ММК» 1997 года.  
Приглашаем делегатов принять  
в ней участие.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Об итогах выполнения коллективного договора ОАО «ММК» за 1997 год.
  2. Заключение коллективного договора ОАО «ММК» на 1998 год.
  3. Отчет о работе комиссии социального страхования ОАО «ММК».
  4. Утверждение Правил внутреннего трудового распорядка ОАО «ММК».
  5. Об изменении состава комиссии по трудовым спорам.
  - Об изменении состава комиссии по социальному страхованию ОАО «ММК».
- В. РАШНИКОВ, генеральный директор  
ОАО «ММК».  
В. БЛИЗНЮК, председатель профсоюзного комитета ОАО «ММК».



Учредитель —  
открытое  
акционерное  
общество  
«Магнитогорский  
металлургический  
комбинат»  
(455002,  
Кирова, 93).

**Главный редактор  
В. РЫБАК.**

**Редакция:**  
В. МИНУЛИНА,  
М. КОЛАХУЖИН,  
Ю. ПОПОВ,  
В. РЫБАЧЕНКО.

**Ответственный  
секретарь**  
В. КАГАНИС.

**Редактор-стилист**  
Л. БЕЛОВА.

**Верстка  
и оформление** —  
И. ЖУРАВЛЕВА,  
Т. РУСИНОВА.

**Приемная  
(секретаря)** —  
33-47-04;

зам. гл. редактора —  
33-76-04;

компьютерный  
центр — 33-40-35;

корреспонденты —  
33-14-42;

33-33-09, 33-31-33;

фотокоры — 33-07-98;

отдел рекламы —

33-47-04.

**АДРЕС  
РЕДАКЦИИ:**  
455002,  
пр. Пушкина, 6

Газета  
зарегистрирована  
Региональной  
инспекцией  
по защите свободы  
печати  
и массовой  
информации  
(г. Екатеринбург).  
Регистрационный  
№ Е-0370.

В течение года выпускается 250  
номеров. Газета выходит по  
вторникам, четвергам и субботам.

Письма и рукописи не рецензируются.

Позиции авторов публикаций  
может не совпадать с позицией  
редакции.

За достоверность рекламы,  
объявлений, программ телевидения  
редакция ответственности  
не несет.

Компьютерная верстка и набор  
выполнены в редакции газеты  
«Магнитогорский металл».

Отпечатано ЗАО «Магни-  
торгский дом печати»  
(455000, г. Магнитогорск,  
пр. К. Маркса, 69)

Подписано в печать

4.03.98 в 16.00.

Заказ № 861.

Объем 2 печ. листа.

Печать офсетная.

Тираж 16395.

**КОЛДОГОВОР-97**

# «Ключ» не открыл двери квартир, даже перекошенные, или Документальная история, которую предстоит пережить заново

Жилье — благо, предоставляемое предприятием, на котором трудишься. В приснопамятные времена квартиры получали бесплатно при определенном стаже работы. В нынешние, если бы ОАО «ММК» не помогало займами каждому работнику, заключившему договор с жилищно-инвестиционным фондом «Ключ», надеяться было бы не на кого. Бесплатного жилья нет, а на зарплату не накопишь столько, чтобы купить квартиру... А здесь такая огромная помощь: полстомости жилья можно выплачивать родному предприятию в рассрочку на протяжении 6-8-10 лет в зависимости от количества комнат квартиры. Заключая коллективный договор на 1997 год, «стороны договорились ввести в эксплуатацию 34,5 тысячи квадратных метров жилья в многоквартирных домах, из них 29,7 тысячи — построенных через ЖИФ «Ключ» за счет средств застройщиков и предоставленных им займов... В публикуемых документах речь пойдет не столько об этих, долго сдаваемых, но до сих пор не сданных метрах жилья прошлого года, а о долгах по сдаче жилья-96.



Исполнительному директору  
ЖИФ «Ключ» Железнову А. Н.

Уважаемый Александр Николаевич!

Согласно заключенным договорам по строительству домов № 11, 13, 14, 24, 25, 26 планируемый ввод в эксплуатацию их оговорен сроками: 4 квартал 1996 года, второй квартал 1997 года и конец 1997 года. На сегодняшний день, 24 ноября 1997 года, фонд не выполняет условия договора. Просим по поручению застройщиков дать письменный ответ о сроках заселения и условиях выполнения договора в установленные законом сроки. В том числе просим пояснить пункты 2.1 и 2.8 договора: как отразится невыполнение условий на стоимости квартиры? Является ли стоимость квартиры фиксированной? По дому № 11 на декабрь 1996 года согласно утвержденной вами документации стоимость одного квадратного метра 1 млн 566 тысяч, 1 млн 639 тысяч, 1 млн 715 тысяч рублей.

**Застройщики: всего 10 подписей.**

ЖИФ «Ключ». Застройщикам!

На ваше коллективное письменное заявление

сообщают:

Сдача домов в эксплуатацию и заселение планируется в следующие сроки:  
— дом № 13, два подъезда — в январе, два других — в марте 1998 года;  
— дом № 14 — в июне 1998 года;  
— дом № 24 — в марте 1998 года;  
— дом № 25 — в феврале 1998 года;  
— дом № 26 — в феврале 1998 года;  
— дом № 11 — в конце декабря 1997-го - в январе 1998 года.

В соответствии с приказом № 32 от 20 ноября 1997 года по домам 11 и 13 для работников ОАО «ММК», заключивших договоры на долевое строительство соответственно до 20 марта 1997 года и до 20 января 1997 года, стоимость квадратного метра общей площади установлена в размере соответственно 1 млн 705 тысяч рублей и 1 млн 544 тысячи и является фиксированной до окончания строительства и сдачи в эксплуатацию. Причины срыва сроков сдачи указанных выше домов в эксплуатацию вам разъяснялись мною на устном приеме. Подробно и объективно они изложены в газете «ММ» от 16 декабря 1997 года, ксерокопию которой прилагаю для обозрения.

**Исполнительный директор  
ЖИФ «Ключ» А. ЖЕЛЕЗНОВ.**

Генеральному директору  
ОАО «ММК» Рашикову В. Ф.  
Председателю  
профсоюзного комитета  
ОАО «ММК» Близнюку В. З.  
Директору по персоналу и  
социальному программам  
ОАО «ММК» Мастрюеву А. А.

Мы, застройщики ЖИФ «Ключ», работники  
ОАО «ММК», просим Вас защитить наши права  
согласно коллективному договору на 1997 год,  
так как ЖИФ «Ключ» не выполняет условия  
договора:

1. Сроки введения жилья в эксплуатацию. (Договор о долевом участии в строительстве жилья п. 2.8 — четвертый квартал 1996 года);

2. Согласно положению о предоставлении долгосрочных беспроцентных займов работникам металлургического комплекса и бюджетных подразделений ОАО «ММК» для строительства жилья в многоквартирных домах коэффициент удорожания строительно-монтажных работ не применяется до окончания строительства в случае незавершения его в указанный срок.

На наше коллективное заявление по поводу фиксированной цены и сдачи домов в эксплуатацию исполнительный директор А. Железнов дал ответ, что цена одного квадратного метра общей площади установлена в размере 1 млн 544 тысячи рублей (дом № 13), 1 млн 705 тысяч рублей (дом № 11) и является фиксированной. Но на данный момент «Ключ» на ссудную часть, выплаченную ОАО «ММК» жилищно-инвестиционному фонду в 1996 году, поднимает цену с фиксированной — 1 млн 705 тысяч до 2 млн 470 тысяч рублей.

3. Некачественная работа (дом № 11): столярные работы, настил полов, нет зачистки стен перед наклеиванием обоев. В некоторых квартирах стыки плит на потолках не выдерживают ГОСТа. Предложенные перечни услуг застройщика не берутся во внимание, а навязываются фондом.

4. Собственные квартиры застройщиков, переданные в виде первичного взноса, оформляются не напрямую через договоры купли-продажи, а сразу на покупателя: теряется скидка по подоходному налогу.

5. Договор о долевом участии в строительстве жилья не предусматривает обязательств со стороны ЖИФ «Ключ» в случае его несоблюдения, а также нет обязательств при нарушении морального и материального ущерба.

6. Застройщики ЖИФ «Ключ» в конечном итоге не становятся собственниками квартиры.

Просим Вас и профком ОАО «ММК» представить наши интересы в суде по перечисленным выше пунктам.

**Заявление подписано застройщиками  
ЖИФ «Ключ».**

Постановление президиума  
профкома ОАО «ММК»  
о создании комиссии  
по проверке ЖИФ «Ключ»  
от 13 февраля 1998 года.

В связи с многочисленными обращениями



работников ОАО «ММК» в профсоюзный комитет по поводу невыполнения договорных обязательств со стороны ЖИФ «Ключ» по строительству домов президиум профкома ОАО «ММК» постановляет: для проверки ЖИФ «Ключ» по выполнению договорных обязательств создать комиссию в составе 7 человек.

**Председатель профкома ОАО «ММК»  
В. Близнюк.**

Акт от 19 февраля 1998 года

Комиссия профкома из 7 человек в присутствии представителей ЖИФ «Ключ» произвела осмотр качества отделки квартир в домах под строительными номерами 11, 13, 26.

Выявлены следующие недостатки:

Дом № 11 — срок ввода в эксплуатацию четвертый квартал 1996 года, отделочные работы ведет ЗАО «Стромэкс». Выборочно проверены 5, 6, 11, 16 этажи.

Вся столярка окрашена на один раз;  
обои отвалились;

к покраске полов не приступали;  
двери и окна перекошены;

розетки установлены не во всех квартирах, а там, где установлены, много брака;

плиты перекрытия установлены в разных уровнях;

отделка коридоров, лестничных маршей отсутствует;

побелка произведена некачественно;

линолеум отошел от стен;

батареи установлены с наклоном;

качество обоев оставляет желать лучшего;

отделочные работы не ведутся.

Дом № 13 — срок ввода в эксплуатацию четвертый квартал 1996 года, отделочные работы ведет ЗАО «Промжилстрой». Выборочно проверены 2, 3, 5, 8 этажи.

Установленная столярка с браком;  
кафель в квартире на 8 этаже установлен трех цветов;

розетки установлены с браком;  
плиты перекрытия установлены в разных уровнях;

побелка произведена некачественно;

швы линолеума не проклеены;

чем ниже этаж, тем качественнее отделка квартир.

Дом № 26 — срок ввода в эксплуатацию четвертый квартал 1997 года, отделочные работы ведет ОАО «Магнитострой». Выборочно проверены 1, 2, 3 этажи.

Качество отделки лучше, чем в домах № 11 и 13;

обои качественней.

Комиссия качеством отделки удовлетворена.

**Подписи членов комиссии.**

ПОСТСКРИПТУМ.

При осмотре квартир каждого дома присутствовали руководители подразделений, ведущих отделочные работы.

Состоялось совещание по данному вопросу у директора ОАО «ММК» по персоналу и социальным программам А. Мастрюева, где были оглашены факты, изложенные в опубликованных документах. Принято решение создать более компетентную комиссию из представителей различных структур ОАО «ММК»: правового управления, управления капстроительства, отделов социальных программ, организации труда и зарплаты, анализа деятельности дочерних обществ, профкома — для более детального ознакомления с положением дел в жилищно-инвестиционном фонде «Ключ».

**В. УРЖУМЦЕВ,**  
**председатель комиссии профкома  
ОАО «ММК».**